


Conhecimentos Gerais 20 questões

Eixos Temático 1 e 2 30 questões

Eixo Temático 3 13 questões

Eixo Temático 4 07 questões

Total: 70 questões

01 - O candidato recebeu o seguinte material:

a) Este Caderno de Questões, com o enunciado das 70 (setenta) questões objetivas, sem
repetição ou falha, com a seguinte distribuição:

CONCURSO PÚBLICO NACIONAL UNIFICADO DO GOVERNO FEDERAL

Bloco 7- Gestão Governamental e Administração Pública

LEIA ATENTAMENTE AS INTRUÇÕES

b) Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 alternativas classificadas com as
letras (A), (B), (C), (D) e (E); só uma responde adequadamente ao quesito proposto.

02- Recomenda-se que o candidato reserve os 30 minutos finais para marcar seu cartão-
resposta.

03- O tempo disponível para este  simulado de questões objetivas é 4 (quatro) horas, já incluído
o tempo para a marcação do cartão-resposta.

04- Como o próprio nome sugere, um simulado é um exercício de estudo que recria uma situação
de prova que você, candidato, enfrentará no dia 05/05/2024. Para alcançar seu objetivo, o
simulado deve reproduzir toda a atmosfera de uma prova real. Portanto, procure um local
silencioso e livre de distrações. Remova todos os materiais de estudo da área e deixe apenas o
caderno de prova e uma caneta esferográfica sobre a mesa.

05- Lembre-se de que você está utilizando essa ferramenta para testar seus conhecimentos em
cada disciplina. Portanto, responda às questões sem recorrer aos seus materiais de estudo ou
outras fontes de consulta. Controle o tempo que levará para fazer cada questão e utilize o
simulado como uma ferramenta de autoavaliação.
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01- 

O Código de Ética Profissional do Servidor
Público do Poder Executivo Federal impõe
uma série de deveres e de proibições aos
servidores do ponto de vista ético. Antes,
contudo, estabeleceu um total de treze
regras deontológicas, estabelecendo os
preceitos gerais que devem ser seguidos
pelos agentes públicos. Entre essas regras,
pode-se afirmar que:

(A) a moralidade da Administração Pública se
limita à distinção entre o bem e o mal.
(B) a remuneração do servidor público é
custeada pelos tributos pagos direta ou
indiretamente por todos, mas não por ele
próprio, e por isso se exige, como
contrapartida, que a moralidade
administrativa se integre no Direito, como
elemento indissociável de sua aplicação e de
sua finalidade, erigindo-se, como
consequência, em fator de legalidade.
(C) o trabalho desenvolvido pelo servidor
público perante a comunidade deve ser
entendido como acréscimo à comunidade,
mas não ao seu próprio bem-estar, já que,
como cidadão, integrante da sociedade, o
êxito desse trabalho pode ser considerado
como seu maior patrimônio.
(D) a função pública deve ser tida como
exercício profissional e, portanto, se integra
na vida particular de cada servidor público.
Assim, os fatos e atos verificados na conduta
do dia-a-dia em sua vida privada poderão
acrescer ou diminuir o seu bom conceito na
vida funcional.

(E) salvo os casos de segurança nacional,
investigações policiais, interesse superior do
Estado e da Administração Pública, ou por
liberalidade do servidor público, a
publicidade de qualquer ato administrativo
constitui requisito de eficácia e moralidade,
ensejando sua omissão comprometimento
ético contra o bem comum, imputável a
quem a negar.

02-
De acordo com o Decreto 9.203/2017, que
dispõe sobre a política de governança da
administração pública federal direta,
autárquica e fundacional, a auditoria interna
governamental deverá adicionar valor e
melhorar as operações das organizações
para o alcance de seus objetivos, mediante a
abordagem sistemática e disciplinada para
avaliar e melhorar a eficácia dos processos
de gerenciamento de riscos, dos controles e
da governança, por meio da:

(A) realização de trabalhos de avaliação e
consultoria de forma dependente da
administração, segundo os padrões de
auditoria e ética profissional reconhecidos
internacionalmente.
(B) adoção de abordagem sem considerar o
risco para o planejamento de suas
atividades e para a definição do escopo, da
natureza, da época e da extensão dos
procedimentos de auditoria.
(C) promoção à prevenção, à detecção e à
investigação de fraudes praticadas por
agentes públicos ou privados na utilização
de recursos públicos federais.
(D) adoção de abordagem baseada no risco
para o planejamento de suas atividades,
sendo desnecessária a definição do escopo,
da natureza, da época e da extensão dos
procedimentos de auditoria.

03

CONHECIMENTOS GERAIS
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(E) promoção à prevenção, à detecção e à
investigação de fraudes praticadas por
agentes privados unicamente, na utilização
de recursos públicos federais.

03-

Nos termos do Decreto 11.529/2023, que
institui o Sistema de Integridade,
Transparência e Acesso à Informação da
Administração Pública Federal e a Política de
Transparência e Acesso à Informação da
Administração Pública Federal, é correto
afirmar que:

(A) plano de integridade é conjunto de
princípios, normas, procedimentos e
mecanismos de prevenção, detecção e
remediação de práticas de corrupção e
fraude, de irregularidades, ilícitos e outros
desvios éticos e de conduta, de violação ou
desrespeito a direitos, valores e princípios
que impactem a confiança, a credibilidade e
a reputação institucional.
(B) funções de integridade é o plano que
organiza as medidas de integridade a serem
adotadas em determinado período,
elaborado por unidade setorial do Sitai e
aprovado pela autoridade máxima do órgão
ou da entidade.
(C) programa de integridade são as funções
constantes nos sistemas de corregedoria,
ouvidoria, controle interno, gestão da ética,
transparência e outras essenciais ao
funcionamento do programa de integridade.
(D) O programa de integridade tem o
objetivo de promover a conformidade de
condutas, a transparência, a priorização do
interesse público e uma cultura
organizacional voltada à entrega de valor
público à sociedade.
(E) é um dos objetivos do Sitai reduzir a
simetria de informações e dados nas
relações entre a administração pública
federal e a sociedade.

04

04-
Leia as assertivas a seguir: 
I - gerar, compartilhar e disseminar
conhecimento e experiências;
II - formular propostas de padrões, políticas,
guias e manuais;
III - discutir sobre os desafios enfrentados e
as possibilidades de ação quanto ao
Governo Digital e à eficiência pública;
IV - prospectar novas tecnologias para
facilitar a prestação de serviços públicos
disponibilizados em meio digital, o
fornecimento de informações e a
participação social por meios digitais.

De acordo com o a Lei 14.129/2021, que
dispõe sobre princípios, regras e
instrumentos para o Governo Digital e para
o aumento da eficiência pública, são
objetivos do Poder Executivo federal ao
criar redes de conhecimento as alternativas
referidas em:

(A) I, II e III;
(B) I, III e IV;
(C) I, II, III e IV;
(D) II, III e IV;
(E) I, II e IV.

05-
Entre as definições trazidas pela Lei
12.527/2011, que regula o acesso a
informações assinale a única opção correta:

a) disponibilidade é conjunto de ações
referentes à produção, recepção,
classificação, utilização, acesso, reprodução,
transporte, transmissão, distribuição,
arquivamento, armazenamento, eliminação,
avaliação, destinação ou controle da
informação.
b) autenticidade é a qualidade da
informação que pode ser conhecida e
utilizada por indivíduos, equipamentos ou
sistemas autorizados.
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(C) tratamento da informação é a qualidade
da informação que tenha sido produzida,
expedida, recebida ou modificada por
determinado indivíduo, equipamento ou
sistema.
(D) integridade é qualidade da informação
não modificada, inclusive quanto à origem,
trânsito e destino.
(E) informação sigilosa é qualidade da
informação coletada na fonte, com o
máximo de detalhamento possível, sem
modificações.

06-

De acordo com a Lei 12.527/2011, as
informações que puderem colocar em risco
a segurança do Presidente e Vice-Presidente
da República e respectivos cônjuges e
filhos(as) serão classificadas como:

(A) reservadas e ficarão sob sigilo até o
término do mandato em exercício ou do
último mandato, em caso de reeleição.
(B) reservadas e ficarão sob sigilo por 5
anos.
(C) secretas e ficarão sob sigilo por 10 anos.
(D) ultrassecreta e ficarão sob sigilo por 15
anos.
(E) ultrassecreta e ficarão sob sigilo por 25
anos.

07-

O movimento de descentralização das
políticas públicas, caracteriza-se pela divisão
de tarefas e atribuições entre os diferentes
entes federativos. Sobre o tema, é
importante registrar que o Supremo
Tribunal Federal tem entendimento
consolidado no sentido de que:

(A) a União tem ascendência sobre os
Estados, que tem ascendência sobre os
Municípios.

05

(B) a União tem ascendência sobre os
Estados e os Municípios.
(C) não há ascendência entre os entes
federativos, pois suas relações se
caracterizam pela cooperação.
(D) a União não tem ascendência sobre os
Estado, mas tem sobre os Municípios.
(E) a União tem ascendência somente sobre
o Distrito Federal.

08-

No que diz respeito a representação política
e a participação cidadã, é correto afirmar
que a Constituição Federal estabeleceu:

(A) os representantes são eleitos
exclusivamente pelo sistema proporcional
de votação.
(B) os representantes são eleitos
exclusivamente pelo sistema majoritário de
votação.
(C) os representantes são eleitos
exclusivamente de forma direta.
(D) os representantes são eleitos, em regra,
diretamente, alguns pelo sistema
majoritário, outros pelo proporcional.
(E) os representantes são eleitos pelo
sistema distrital misto.

09-

Entender tema políticas públicas é essencial
para entender o próprio funcionamento do
Estado. Nesse sentido, qual das afirmativas
melhor representa uma a definição correta
de políticas públicas?

(A) as políticas públicas referem-se apenas
às leis promulgadas pelo governo federal.
(B) políticas públicas são decisões e ações
do governo direcionadas para solucionar
problemas públicos.
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06

(C) políticas públicas são exclusivamente
programas sociais voltados para grupos
específicos da população.
(D) as políticas públicas são estratégias de
marketing adotadas pelo governo para
ganhar popularidade.
(E) políticas públicas são exclusivamente
medidas econômicas implementadas para
controlar a inflação.

10-

Qual das seguintes opções melhor descreve
a institucionalização das políticas em
Direitos Humanos como políticas de Estado?

(A) a institucionalização das políticas em
Direitos Humanos refere-se apenas à
adoção de tratados internacionais
relacionados aos Direitos Humanos pelo
governo.
(B) a institucionalização das políticas em
Direitos Humanos significa a incorporação
dos Direitos Humanos na Constituição de
um país e o estabelecimento de órgãos
governamentais responsáveis por sua
promoção e proteção.
(C) a institucionalização das políticas em
Direitos Humanos limita-se à criação de
ONGs para monitorar e promover os
Direitos Humanos.
(D) a institucionalização das políticas em
Direitos Humanos é um termo que se refere
apenas à elaboração de leis específicas
relacionadas aos Direitos Humanos, sem
qualquer implementação prática.
(E) a institucionalização das políticas em
Direitos Humanos diz respeito apenas à
realização de campanhas de conscientização
sobre Direitos Humanos pela mídia.

11- 
Observe:

A imagem é dirigida centralmente ao
seguinte problema: 

(A) Crise ambiental derivada de epidemias
urbanas.
(B) Desigualdade social decorrente da
explosão demográfica.
(C) Segregação socioespacial gerada nos
grandes centros urbanos.
(D) Redução do potencial turístico
provocada pela pobreza urbana.
(E)Desigualdade social causada pela
desorganização dos trabalhadores.

12-

A respeito da cidadania no Brasil, assinale o
que for incorreto. 

(A) Restringe-se aos direitos políticos ativos
positivos.
(B) É princípio fundamental da República
Federativa do Brasil.
(C)Os direitos à saúde e à educação são
direitos sociais, que constam na Constituição
de 1988.  
(D)A Ditadura Civil Militar Brasileira (1964-
1985) foi um período de forte ataque aos
direitos civis e políticos.
(E)É possível afirmar que o passado de
escravidão, a instabilidade democrática e a
desigualdade social são obstáculos para a
formação da cidadania ativa no país. 

Simulado - Bloco 7- Gestão Governamental e Administração Pública



13- 

A violência do preconceito, além de produzir
o isolamento entre os indivíduos, introduz a
desconfiança entre os pares e funciona nos
moldes de uma severa autopunição do
sentimento de culpabilidade. Preconceito e
violência estão intimamente ligados e sobre
os dois podemos afirmar que:

(A) o preconceito dissocia-se da violência.
(B) a violência que se segue ao racismo
nem sempre é física.
(C) o preconceito é uma atitude
inconsciente que acomete as pessoas.
(D) o preconceito racial de origem depende
da cor da pele de uma pessoa.
(E) o preconceito racial de marca depende
da raça dos pais de uma pessoa.

14-

A homofobia é um crime que consiste em
atitudes e sentimentos negativos,
discriminatórios ou preconceituosos em
relação às pessoas LGBTQIAPN+. O termo
deriva de medo patológico em relação à
homossexualidade e aos homossexuais. A
homofobia no brasil está associada:

(A)a um passado histórico marcado pela
demonização do corpo e por formas
recorrentes de tabus e intolerância.
(B)à baixa representatividade política de
grupos organizados que defendem os
direitos de cidadania dos homossexuais.
(C)à Constituição de 1988, que exclui do
tecido social os homossexuais, além de
impedi-los de exercer seus direitos políticos.
(D)a uma política eugênica desenvolvida
pelo Estado, justificada a partir dos
posicionamentos de correntes filosófico-
científicas.

(E)à falência da democracia no país, que
torna impeditiva a divulgação de estatísticas
relacionadas à violência contra
homossexuais.

15-

A __________________________ têm como
objetivo combater discriminações étnicas,
raciais, religiosas, de gênero, de classe ou de
casta. Elas visam promover a inclusão
socioeconômica de populações
historicamente privadas do acesso a
oportunidades.

Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do trecho acima.

(A)reforma do Código Penal.
(B)elevação da renda mínima.
(C)adoção de ações afirmativas.
(D)revisão da legislação eleitoral.
(E)censura aos meios de comunicação.

16-

Rezende, servidor público federal, faltou ao
serviço, sem causa justificada, por sessenta
dias, interpoladamente, durante o período
de doze meses. Em consequência do seu
ato, nos termos da Lei nº 8.112/90, após
instauração do processo administrativo
disciplinar, em que lhe seja assegurado o
direito ao contraditório e à ampla defesa,
Rezende deve receber a pena disciplinar de:

(A)demissão.
(B)advertência.
(C)transferência.
(D)cassação de aposentadoria.
(E)suspensão por cento e oitenta dias.

07
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17-

Rezende, servidor público federal, foi
convidado a participar de uma Comissão de
Processo Administrativo para apurar
suposta irregularidade cometida por outro
servidor. Antes de iniciar os trabalhos,
Rezende resolveu se dedicar ao estudo das
penas disciplinares, especialmente a pena
de advertência. Nos termos da Lei nº
8.112/90, sobre a pena de advertência,
Rezende pode considerar que esta deverá
ser aplicada por escrito nos seguintes casos,
EXCETO:

(A) no caso de recusar fé a documentos
públicos.
(B) no caso de praticar usura sob qualquer
de suas formas.
(C) no caso de promover manifestação de
apreço ou desapreço no recinto da
repartição.
(D) no caso de ausentar-se do serviço
durante o expediente, sem prévia
autorização do chefe imediato.
(E) no caso de opor resistência injustificada
ao andamento de documento e processo ou
execução de serviço.

18-

O Orçamento público pode ser
desmembrado em Plano plurianual (PPA),
Lei de Diretrizes orçamentárias (LDO) e Lei
orçamentária anual (LOA). Com relação a
LDO é incorreto afirmar que:

(A) orientará a elaboração da lei
orçamentária anual.
(B) disporá sobre as alterações na legislação
tributária.
(C) compreenderá as metas e prioridades da
administração pública federal.

(D) estabelecerá, de forma regionalizada, as
diretrizes da administração pública federal
para as despesas de capital.
(E) estabelecerá as diretrizes de política
fiscal e respectivas metas, em consonância
com trajetória sustentável da dívida pública.

19-

A Lei de Reponsabilidade Fiscal (LC
101/2000) estabelece em seu art. 49 que as
contas apresentadas pelo Chefe do Poder
Executivo ficarão disponíveis, durante todo
o exercício, no respectivo Poder Legislativo e
no órgão técnico responsável pela sua
elaboração, para consulta e apreciação
pelos cidadãos e instituições da sociedade.
O referido artigo está correspondendo ao
princípio constitucional da:

(A) da eficiência.
(B) da moralidade.
(C) da publicidade.
(D) do acesso à informação.
(E) da transparência governamental.

20-

Rezende foi atropelado por um ônibus
pertencente a uma concessionária de
serviço de transporte público, situação que
ocasionou-lhe intenso prejuízo. Nesse caso,
a responsabilidade pela indenização dos
prejuízos causados será:

(A) objetiva da concessionária.
(B) objetiva do empregado da
concessionária.
(C) subjetiva da concessionária e subsidiária
do seu empregado.
(D) subjetiva e solidária entre a
concessionária e o poder concedente.
(E) subjetiva da concessionária e o poder
concedente não poderá ser
responsabilizado.

08
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21- 
A expressão “gestão estratégica” é no âmbito
da modernização de organizações do setor
público um elemento essencial. Planejar em
termos estratégicos torna-se extremamente
relevante para a administração, e para tanto:

(A) Devem ser relevados exclusivamente
fatores de economicidade e efetividade.
(B) Não haverá participação da sociedade
civil, salvo no momento de avaliação e
análise das políticas públicas.
(C) A ideia de uma política pública
estratégica está sempre ligada a um
planejamento racional que busque a
otimização de uso e emprego dos recursos
públicos, diante da sua real limitação.
(D) A Governança Pública engloba o conceito
de “gestão estratégica” conforme
expressamente previsto no Decreto que
regulamenta a Governança.
(E) Nenhuma das anteriores.

22-

A Doutrina contemporânea identifica até
quatro tipos de estratégias a serem adotadas
no momento de implementação da gestão, e
está correto em:
(A) Estratégia Defensiva – baseada na
eficiência e especialização na área de
atuação, porém altamente dependente de
tecnologia e constantes correções.
(B) Estratégia Prospectora – também
baseadas na alta eficiência e especialização,
são empregadas para manutenção de uma
dominação de mercado já conquistada.
(C) Estratégia Analítica – É uma estratégia
que mescla as características positivas do
modelo Defensivo com o modelo
prospector, servindo tanto para cenários
estáveis como cenários em constante
mudança. 09

EIXO 1 e EIXO 2 (D) Estratégia Reativa – baseada na forte
relação entre a estratégia-estrutura, sendo
ideal para cenários estáveis e constantes.
(E) Nenhuma das anteriores.

23-

Num contexto de incerteza, insegurança e
imprevisibilidade, colocando a administração
pública sob pressão, torna-se necessário
analisar o ambiente externo para com isso
alcançar as melhores decisões frente aos
desafios. A técnica que atende a essa
exigência é:

(A) balanced scorecard – BSC.
(B) planejamento PDCA.
(C) análise SWOT.
(D) análise de cenários.
(E) Nenhuma das anteriores.

24-

O Programa Gespública do Governo Federal,
é baseado no:

(A) Ciclo PDCA.
(B) Balanced Scorecard − BSC.
(C) Programa 5S.
(D) Gestão de Qualidade Total.
(E) Nenhuma das anteriores.

25-

O GesPública está baseado na ferramenta: 
(A) Carta de Serviço, que contém os
compromissos e os padrões de atendimento
estabelecidos pela entidade perante o
cidadão. 
(B) padrões de integridade, objetivando o
aumento da percepção de combate à
corrupção. 
(C) marco referencial, que delimita o alcance
e a natureza das mudanças a serem
implementadas. 
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(D) Matriz SWOT, que identifica as forças e
fraquezas da instituição, bem como os
desafios e oportunidades para atingir a
excelência.
(E) Nenhuma das anteriores.

26-

A matriz SWOT é empregada com relevância,
no momento de elaboração dos
planejamentos de uma instituição, e está
correta relação em: 

(A) S – Representa os sistemas de serviços e
comunicação.
(B) W – Representa a expressão “work”,
dando ênfase na proatividade.
(C) O – Representa as orientações tanto em
sentido dos macrossistemas como dos
microssistemas.
(D) T – Indicando as ameaças que podem
ocorrer e colocar em risco o sucesso do
planejamento.
(E)Nenhuma das anteriores.

27-

A área de orçamento e finanças é
fundamental no planejamento
governamental e seus instrumentos estão
previstos na Constituição Federal. Nesse
sentido, e segundo posição definida pelo
Tribunal de Contas da União, tem natureza
de PLANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO
ESTRATÉGICO:

(A) A lei orçamentária anual.
(B) A lei de Diretrizes orçamentárias.
(C) O Plano Plurianual.
(D) O orçamento de investimentos.
(E) Nenhuma das anteriores.

28- 
A partir da Teoria dos dois fatores de
Herzberg é a teoria proposta por Frederick
Herzberg que aborda a situação de
motivação e satisfação das pessoas, é
possível identificar os fatores que causam.
Entre as alternativas abaixo não é um desses
fatores: 

(A)   Fato intrínseco.
(B)   Crescimento pessoal.
(C)  Conteúdo do trabalho.
(D)  Irresponsabilidade.
(E)  Nenhuma das anteriores.

29-

A formação da agenda governamental é fase
fundamental no ciclo das políticas públicas,
e para gozar de representatividade, deverá
ter sido:

(A) Previamente submetida à análise dos
fatores conflitantes.
(B) Influenciada pela manifestação
democrática da população.
(C) Aprovada pelos órgãos de controle tal
como a Controladoria Geral da União.
(D) Ter sido analisada em suas causas e
efeitos.
(E)Nenhuma das anteriores.

30-

A teoria dos fluxos múltiplos parte da ideia
de que o governo é permeado pelos fluxos:

(A)   dos problemas, das soluções e das
políticas.
(B)   dos problemas, da sociedade e da
mídia.
(C)  Das soluções, das emoções e do humor
social.
(D)  das classes, dos meios e do poder.
(E)  Nenhuma das anteriores.

10
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31-

De acordo com Chiavenato, Likert propõe
quatro estilos administrativos,
progressivamente abertos. Estão corretos os
modelos abaixo, exceto:

(A) Sistema autoritário-coercitivo.
(B) Sistema autoritário-benevolente.
(C) Sistema opressor-esclarecido.
(D) Sistema participativo.
(E) Nenhuma das anteriores.

32-

O paradigma gerencial contemporâneo,
fundamentado nos princípios da confiança e
da descentralização da decisão, exige
formas flexíveis de gestão, horizontalização
de estruturas, descentralização de funções,
incentivos à criatividade entre outras
providências positivas, contrapondo-se à
ideologia do formalismo e do rigor técnico
da burocracia tradicional. Entre os
elementos burocráticos antagônicos ao
paradigma gerencialista está:

(A) Mecanismos de limitação e controle de
poder.
(B) Profissionalização da administração.
(C) Primazia da lei.
(D) Apego aos processos e aos meios.
(E) Nenhuma das anteriores.

33-

As contratações de Soluções de Tecnologia
da Informação deverão seguir três fases: 

(A) Planejamento da Contratação; Seleção
do Fornecedor; Gestão do Contrato.
(B) Planejamento de gestão; fiscalização de
execução; controle de resultados.
(C)Continuidade de contratações;
terceirização técnica; redução de agentes.

(D) Seleção de técnicas; modernização de
equipamentos; aquisição de inovações.
(E) Nenhuma das anteriores.

34-

Na Gestão de Suprimentos e Logística na
Administração Pública, as decisões de
posicionamento logístico e desenho de rede
são decisões:

(A) ampliativas focadas em diretrizes
setoriais.
(B) centrais focadas no desenho de uma
política pública.
(C) reducionistas, em razão da
economicidade.
(D) Ampliativas, na busca da diversidade de
contatados e competição interna.
(E) Nenhuma das anteriores.

35-

Maria das Graças Rua entende que a
fragmentação de políticas públicas:

(A) deve ser relevada à forte atuação do
terceiro setor, para que ele resolva o
problema da fragmentação. 
(B) surge com a competição
interburocrática.
(C) decorre da continuidade administrativa.
(D) a clivagem entre formulação e
implementação, com maior ênfase na
implementação.
(E) Nenhuma das anteriores.

36-

A origem da vertente da qual deriva a
administração pública societal está ligada à:

(A) tradição mobilizatória brasileira, que
alcançou o seu auge na década de 1960,
quando a sociedade se organizou pelas
reformas no país.
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O que significa deduzir que o deslocamento
da responsabilidade nas sociedades
contemporâneas exige uma maior
competência e responsabilização do Estado e
da administração pública na função de
socializar as incertezas e riscos”.

(A) As frases estão todas corretas e
expressam a opinião da doutrina.
(B) As frases estão incorretas em  decorrência
de decisão paradigmática do TCU.
(C) A primeira frase é falsa por inverter
conceitos.
(D) A segunda frase está incorreta por
inverter conceitos.
(E) As duas frases estão incorretas por
inverterem conceitos. 

39-

São sistemas Estruturantes do Poder
Executivo Federal: 

(A) conjuntos de elementos articulados
entre si e interdependentes.
(B) conjuntos de elementos da sociedade civil
independentes.
(C) conjuntos de elementos isolados e
autônomos.
(D) conjunto de elementos escalonados e
hierarquizados.
(E) Nenhuma das anteriores.

40-

Analise a frase abaixo:
“A adoção de meios eletrônicos para a
prestação dos serviços governamentais exige
que sítios e portais desenvolvidos e mantidos
pela administração pública sejam fáceis de
usar, relevantes e efetivos. Somente por
meio da eficiência é possível aumentar a
satisfação dos usuários de serviços
eletrônicos e conquistar gradativamente uma
parcela cada vez maior da população”.

(B) o campo movimentalista que focava no
fortalecimento do Estado e redução do
movimento da cidadania.
(C) no fortalecimento do papel das
oligarquias dominantes como condutoras da
política do país.
(D) na criação e ampliação dos movimentos
e centrais sindicais, aumentando a
representatividade popular nas discussões
setoriais.
(E)  Nenhuma das anteriores.

37-

Falar de “responsabilidade e cidadania” na
administração pública exige compreender
duas dimensões integradas e articuladas
entre si:

(A) prestar contas dos atos e decisões, e,
gerar maior confiança dos cidadãos.
(B) desempenhar funções de forma
profissional, e, adotar comportamentos
subjetivos e pessoais.
(C) exigir ampla publicidade ativa, e, facilitar
o acesso ao poder judiciário.
(D) fortalecer o estado, e, condicionar as
atividades sindicais e associativas.
(E) Nenhuma das anteriores.

38-

Analise as frases abaixo:

“A legitimidade nos padrões de gestão
pública junto à sociedade civil tem por base
a difusão da ética profissional e a realização
eficaz, eficiente e efetiva de políticas
públicas.

Essas duas dimensões garantem, pois, a
legitimação do funcionamento do Estado e
da administração pública. 
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(A) A frase está incorreta no conceito de
eficiência empregado.
(B) A frase está incorreta ao apontar
“conquistar gradativamente”, pois o meio
eletrônico tem efeito imediato.
(C) A frase está correta para uma
administração burocrática.
(D)  A frase está correta.
(E) Nenhuma das anteriores.

41-

O governo eletrônico visa, entre outros
objetivos:

(A) Organizar as informações da
administração pública de forma segura e
racional, independente de torná-las de mais
difícil acesso ao cidadão;
(B)   Melhorar a interação entre o governo e
os cidadãos, tornar os serviços públicos mais
acessíveis;
(C)  Facilitar o controle e monitoramento por
parte dos órgãos de controle interno;
(D)  Ampliar os mecanismos e atendimento
ao usuário, vinculando-o ao atendimento
pessoal após prévio atendimento eletrônico
de pré-filtragem.
(E) Nenhuma das anteriores.

42-

Governo eletrônico (eGOV): consiste na
utilização, pelo governo, das ferramentas de
tecnologia de informação e comunicação
(TIC), com os objetivos de:

(A) direcionar o acesso à informação para
conter os abusos da mídia.
(B) modernizar a máquina pública através de
sistemas de inteligência artificial, na busca da
substituição gradual dos agentes públicos.

(C) reduzir custos e melhorar a eficiência da
administração pública no que se refere aos
seus processos internos.
(D) regulamentar a transparência digital
para preservar informações estratégicas e
de segurança nacional.
(E) Nenhuma das anteriores.

43-

Os órgãos e entidades deverão criar Serviço
de Informações ao Cidadão - SIC, possui
como objetivos, EXCETO:

(A) Atender e orientar o público quanto ao
acesso à informação.
(B) Informar sobre a tramitação de
documentos nas unidades.
(C) Receber e registrar pedidos de acesso à
informação.
(D) Permitir rastrear os pedidos de acesso a
informação para possível responsabilização
em casos de abusos.
(E) Nenhuma das anteriores.

44-

Accountability é o termo usado para se
referir ao dever que o agente público tem
de prestar contas aos cidadãos. É um
instrumento que busca limitar o poder, por
assim dizer, dos agentes do estado. Nesse
sentido, está errado afirmar sobre a
accountability que:

(A) O processo de responsabilização
depende da informação transparente, clara
e acessível.
(B) A explicação sobre determinadas
atitudes pelo uso impróprio do poder pelo
agente público deve ser feita nos mesmos
meios e processos onde se deu a
irregularidade, ou, dela devem fazer
expressa referência.
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(C) Ela é fundamental para o engajamento
popular no controle sobre o administrador;
(D) Os dados e informações inconsistentes
nas prestações de contas ficarão sob sigilo
e acessível somente pelos órgãos de
controle, até serem esclarecidos.
(E) Nenhuma das anteriores.

45-

As prestações de contas podem ser dos
seguintes tipos, exceto:

(A) Horizontal: é aquela prestação de contas
que acontece unicamente em nível de
governo. 
(B)Vertical: Refere-se ao processo de
prestação de contas entre o Governo e os
cidadãos. 
(C)Societal: Trata-se do processo de controle
e fiscalização por meio de grupos
pertencentes à sociedade civil. 
(D) Contingencial: é aquela prestação de
contas própria para períodos de crises e
exceções, tal como no período da
pandemia de Covid-19.
(E) Nenhuma das anteriores.

46-

Transformar a relação do governo com a
sociedade e promover interatividade com
cidadãos, empresas e órgãos
governamentais melhora o processo de
democratização do país, dinamiza os
serviços públicos e proporciona uma
administração pública mais eficiente, já que,
agora, a sociedade possui instrumentos para
se manifestar junto às ações
governamentais. São mecanismos de
manifestação popular, exceto:

(A) o direito de petição aos órgãos e agentes
públicos.

(B) as audiências públicas previstas nas leis
de licitações, lei de parcerias público-
privadas e lei de concessões públicas.
(C) as consultas públicas.
(D) o chamamento público.
(E) Nenhuma das anteriores.

47-

A accountability é o conjunto de processos
que visam selecionar, organizar e
disponibilizar as informações de interesse
das partes interessadas.
 O mecanismo Accountability é formado por
duas práticas:
Promover transparência, responsabilidade e
prestação de contas; e assegurar a efetiva
atuação da Auditoria Interna.
Nesse sentido, analise a frase abaixo:

“Por dar grande ênfase à regularidade nos
processos e procedimentos internos da
administração, a accountability foi uma
conquista do modelo burocrático de
administração, pela ênfase que esse modelo
dá aos processos e procedimentos.”

(A)  A frase contradiz o enunciado anterior;
e ela está errada e o enunciado correto.
(B) A frase acompanha o enunciado anterior
e ambas são falsas.
(C) A frase não possui relação com o
enunciado anterior.
(D)  A frase contradiz o enunciado anterior e
ela está correta e o enunciado errado.
(E) Nenhuma das anteriores.

48-

São instrumentos de transparência da
gestão fiscal, aos quais será dada ampla
divulgação, inclusive em meios eletrônicos
de acesso público: 
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(A) os planos, orçamentos e leis de diretrizes
orçamentárias; 
(B) as prestações de contas e o respectivo
parecer prévio; 
(C) o Relatório Resumido da Execução
Orçamentária e o Relatório de Gestão Fiscal;
(D) todas as alternativas acima.
(E) Nenhuma das anteriores.

49-

O Portal da Transparência do Governo
Federal é uma iniciativa da Controladoria-
Geral da União (CGU), lançada em
novembro de 2004, para assegurar a boa e
correta aplicação dos recursos públicos. O
objetivo é aumentar a transparência da
gestão pública, permitindo que o cidadão
acompanhe como o dinheiro público está
sendo utilizado e ajude a fiscalizar. Sobre
esse tema está correto dizer que:

(A)   A Controladoria Geral da União irá
fiscalizar a criação dos portais de
transparência dos governos estaduais e
Municipais.
(B)   A Controladoria Geral da União terá
ainda competência recursal no caso de
recusas injustificadas de acesso a
informações públicas, ou, à decretação de
sigilos sobre dados e informações públicas.
(C)  O Portal da Transparência Pública
deverá ser acessível pelos meios de
tecnologias, mas empregados para
democratizar o seu acesso.
(D)  O Portal da Transparência está sujeito
ao controle e supervisão pelo Senado
Federal.
(E) Nenhuma das anteriores.

50-

Governo como plataforma: o governo deve
constituir-se como uma plataforma aberta,
sobre a qual os diversos atores sociais
possam construir suas aplicações
tecnológicas para a prestação de serviços e
o desenvolvimento social e econômico do
país, permitindo a expansão e a inovação.  
Sobre o assunto, julgue a seguinte frase:

“A transparência ativa deve ser excepcional,
haja vista a lei já impor como regra a adoção
dos dados em padrão aberto”.

(A)  A frase está certa, mas o enunciado está
errado.
(B)  A frase e o enunciado estão errados.
(C) A frase está errada, mas o enunciado
está certo.
(D)  Ambos estão certos.
(E) Nenhuma das anteriores.

EIXO 3

51-

Considerando a burocracia estatal
implementada na Era Vargas, com a
Reforma Weberiana, que superou o modelo
patrimonialista vigente na administração
pública, indique a alternativa que não
apresenta uma característica do modelo
burocrático.

(A)Centralização.
(B)Controle.
(C)Meritocracia.
(D)Delegação.
(E)Legalidade.
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52-

O racionalismo no processo decisório,
característica tanto do modelo burocrático
quanto do modelo gerencial, tem etapas
claramente definidas, a primeira é a
identificação do problema, passando para a
compreensão da origem do problema e
partindo para a resolução do problema,
porém a quarta etapa, que muitas
organizações públicas e privadas deixam de
cumprir é da(do)?

(A) Revisão da resolução.
(B) Mudança da origem.
(C) Novos processos.
(D) Novos projetos.
(E) Busca pela não recorrência.

53-

Hoje em dia a busca pela diversidade de
gênero e racial (dentre outras) é uma
importante política pública, que deve estar
presente tanto no processo de seleção de
novos servidores públicos quanto nas
oportunidades internas na carreira. Neste
sentido indique a alternativa que indica uma
política pública socialmente compensatória
encontrada no processo seletivo na
administração pública.

(A) Equidade de gênero nas vagas.
(B) Exigência de escolaridade.
(C) Prova de títulos.
(D) Cota social.
(E) Cota racial.

54-

O Controle Social se caracteriza pelo
Accountability Vertical, quando a sociedade
exerce o controle sobre os agentes públicos
que devem prestar contas para a sociedade 

e sobre a base desta prestação, serem
responsabilizados. Indique a alternativa que
não apresenta uma ação de Controle Social:

(A) Audiências Públicas.
(B) Eleições indiretas.
(C) Ação popular.
(D) Prestação de contas orçamentárias.
(E) Conselhos Gestores.

55-

O processo decisório é inerente ao serviço
público, desde as funções de direção até as
operacionais, e existem dois tipos de
decisões considerando a recorrência, que
são:

(A) Certas e Erradas.
(B) Diretas e Indiretas.
(C) Programadas e Não programadas.
(D) Meritocráticas e Legais.
(E) Táticas e Estratégicas.

56-

No processo de elaboração de políticas
públicas existem três níveis de
planejamento, o estratégico, o tático e o
operacional, e considerando as
características de cada nível de
planejamento, indique a alternativa que
apresenta características do planejamento
operacional. 

(A) É de responsabilidade de supervisão e
define tarefas
(B) É de responsabilidade diretiva e define
tarefas
(C) É de responsabilidade de supervisão e
define projetos
(D) É de longo prazo e sistêmico
(E) É de curto prazo e define macrodesafios.
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57-

Seja a série trimestral de unidades vendidas
de liquidificadores dada na Tabela a seguir.

Considerando-se o método de média móvel
de 4 períodos, qual a previsão aproximada
de unidades a serem vendidas no primeiro
trimestre de 2024?

(A) 1050
(B) 1125
(C) 1087
(D) 1000
(E) 1100

58-

Em relação ao histograma abaixo, são feitas
algumas afirmações.

I – A média é maior que a mediana.
II – A distribuição dos dados é unimodal.
III – A moda é menor que a média.
Estão corretas as afirmações:

(A) II, apenas
(B) III, apenas
(C) I e II apenas
(D) II e III apenas
(E) I, II e III

59-

Numa distribuição assimétrica negativa, os
valores da média, da moda e da mediana
são tais que:

(A) moda < mediana < média
(B) moda < média < mediana
(C) média < moda < mediana
(D) média < mediana < moda
(E) mediana < média < moda

60-

Uma frota de táxis é composta por 20
veículos. A tabela abaixo apresenta o
intervalo de idade (em anos) e a quantidade
de veículos que se enquadram naquela faixa.

Analisando a tabela, podemos verificar que
a idade média dos veículos da frota é:

(A) 3
(B) 4,2
(C) 4,5
(D) 4,6
(E) 5

61- 

A média aritmética de um conjunto de
dados será maior que a mediana quando:

(A) Houver mais de uma moda.
(B) Houver valores atípicos extremamente
grandes.
(C) Coeficiente de Variação maior que 0,5.
(D) Houver valores atípicos extremamente
pequenos.
(E) A Moda for maior que a mediana.
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62-

Em 2022, uma empresa registrou que a
média salarial de seus 300 funcionários era
de R$4500 com um desvio padrão de R$840.
Em 2023, o salário de todos os funcionários
recebeu um reajuste de 5% e um bônus de
R$490,00.
A razão entre o coeficiente de variação em
2023 e o coeficiente de variação 2022 dos
salários dessa empresa é dada por :

(A) 0,05.
(B) 0,9.
(C) 1.
(D) 1,17.
(E) 1,4.

63-

Uma empresa de comércio exterior fez uma
pesquisa para analisar em quantas línguas
estrangeiras seus funcionários possuem
fluência.

20% dos funcionários não possuem fluência
em qualquer língua estrangeira,

30% possuem fluência em uma língua
estrangeira,

30%, possuem fluência em duas línguas
estrangeiras, e os restantes se dividem
igualmente em fluência em três e quatro
línguas estrangeiras.

Nessa empresa, a variância da quantidade
de línguas estrangeiras que os funcionários
são fluentes é:

(A) 1,44
(B) 4,88
(C) 6,28
(D) 8,22
(E) 10,80

Eixo 4

64- 

Uma despesa pública é idealizada e
proposta no projeto de lei orçamentária
anual em 2023, ano em que o crédito é
aprovado para vigência no exercício de
2024, ano em que é empenhada e inscrita
em restos a pagar não processados. No
exercício de 2025, enfim, a despesa é
liquidada, mas não paga, o que somente
vem a ocorrer em 2026, fato que é
fiscalizado pelo Tribunal de Contas em 2027.
Segundo a hipótese, nos termos da Lei nº
4.320/64, a despesa pertence a:

(A) 2023.
(B) 2024.
(C) 2025.
(D) 2026.
(E) 2027.

65- 

Em determinado município brasileiro, o
prefeito João do Caminhão é eleito no ano
de 2022 para um mandato de quatro anos.
Considerando as informações dadas e as
normas e prazos para elaboração do PPA
dispostos na Constituição Federal,

(A) o município é governado pelo prefeito
João do Caminhão no período de 2022-2025.
(B) o PPA do município, elaborado pelo
prefeito João do Caminhão, tem o período
de 2023-2026.
(C) o orçamento do primeiro ano de
mandato obedece às definições do PPA
elaborado pelo prefeito anterior.
(D) o prefeito João do Caminhão não
executa o último ano de mandato, que fica
sob responsabilidade do seu sucessor.
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(E) todas as leis de diretrizes orçamentárias
do mandato do prefeito João do Caminhão
são orientadas pelo PPA elaborado em sua
gestão.

66- 

As entidades da administração pública
elaboram seus orçamentos em bases anuais,
para permitir melhor acompanhamento da
execução orçamentária. Com relação a
periodicidade da elaboração e execução
orçamentária, é correto afirmar que:

(A) baseia-se no calendário civil.
(B) tem vigência plurianual.
(C) coincide com o mandato eleitoral.
(D) é definida no decreto de programação
financeira.
(E) é definido no anexo de metas fiscais.

67-

As diretrizes, os objetivos e as metas para os
próximos quatro anos da Administração
Pública para as despesas de capital e outras
delas decorrentes são, de forma
regionalizada, objeto de Lei:

(A) Orçamentária Anual.
(B) de Diretrizes Orçamentárias.
(C) do Plano Plurianual.
(D) de Responsabilidade Fiscal.
(E) Orçamentária Monetária. 

68-

O Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) é
enviado, anualmente, pelo Presidente da
República, até o dia 31 de agosto e deve ser
devolvido até o dia 22 de dezembro, do
mesmo ano. Qual o órgão para quem é
enviado o projeto LOA? 

(A) Tribunal de Contas. 
(B) Congresso Nacional.
(C) Câmara dos Deputados.
(D) Senado Federal. 
(E) Defensoria Pública.

69-

São créditos adicionais as autorizações de
despesas não computadas ou
insuficientemente dotadas na Lei de
Orçamento. Assinale corretamente o crédito
adicional que é destinado a despesas para as
quais haja dotação orçamentária específica.
 
(A) Suplementares. 
(B) Especiais.
(C) Extraordinários. 
(D) Extraorçamentários.
(E) Fiscais.

70-

Conforme o artigo 2º da Lei nº 4.320/64, a
LOA deverá obedecer aos princípios: 

(A) dos fundos especiais.
(B) das autarquias especiais. 
(C) da Entidade e Oportunidade. 
(D) da Continuidade e da Competência.
(E) Anualidade, Universalidade e Unidade. 
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GABARITOS E COMENTÁRIOS

01- A única alternativa que está de acordo com as regras deontológica do Código de Ética
Profissional do Servidor Público do Poder Executivo Federal é aquela referida na alternativa D,
que repete textualmente a regra de número VI.
Gabarito: D

02- A única alternativa que está de acordo com o texto do art. 18 do Decreto 9.203/2017 que
tem a seguinte redação: Art. 18 A auditoria interna governamental deverá adicionar valor e
melhorar as operações das organizações para o alcance de seus objetivos, mediante a
abordagem sistemática e disciplinada para avaliar e melhorar a eficácia dos processos de
gerenciamento de riscos, dos controles e da governança, por meio da: I - realização de
trabalhos de avaliação e consultoria de forma independente, segundo os padrões de auditoria
e ética profissional reconhecidos internacionalmente; II - adoção de abordagem baseada em
risco para o planejamento de suas atividades e para a definição do escopo, da natureza, da
época e da extensão dos procedimentos de auditoria; e III - promoção à prevenção, à detecção
e à investigação de fraudes praticadas por agentes públicos ou privados na utilização de
recursos públicos federais.
Gabarito: C

03- A alternativa D está de acordo com o parágrafo único do art. 3º do Decreto 11.529/2023,
repetido integralmente na alternativa. As assertivas a, b e c invertem os conceitos legais, sendo
incorreta a alternativa e, pois o objetivo é ampliar a simetria (conforme art. 4º, III).
Gabarito: D

04- Todas as assertivas estão corretas de acordo com o art. 17 da Lei 14.129/2021,
representando os quatro objetivos do Poder Executivo ao criar as redes de conhecimento.
Gabarito: C

05- A assertiva D está de acordo com o conceito representado no art. 4º, VIII, da Lei
12.527/2011.
Gabarito: D

06- A alternativa A está correta, por reproduzir o conteúdo do art. 24, § 2º, da Lei 12.257.2011.
Em relação ao Presidente e Vice-Presidente há previsão específica de prazo relativo ao tempo
que permanecerem no cargo.
Gabarito: A

07- De acordo com a jurisprudência do Supremo Tribunal Federal, não há, em regra, hierarquia
entre os entes federados. Veja-se: “No tocante aos entes federativos, suas relações se
caracterizam pela cooperação e pela horizontalidade, não se admitindo a ente federativo
requisitar bem ou serviço pertencente a outro, sob pena de ferimento da autonomia desse
ente e, consequentemente, ofensa ao pacto federativo” (ADI 3454, Pleno, rel. Min. Dias Toffoli,
j. 21.06.2022, Dje 17.08.2022).
Gabarito: C
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08- Em regra, os representantes brasileiros são eleitos diretamente; há, contudo, exceção
constitucionalmente prevista, na hipótese da vacância dos cargos de presidente e vice-
presidente da república nos dois últimos anos de mandato, sendo que parte dos
representantes (todos do Poder Executivo e os Senadores) são eleitos pelo sistema majoritário,
enquanto os demais sequem o sistema proporcional.
Gabarito: D

09- As políticas públicas abrangem um amplo conjunto de decisões e ações tomadas pelo
governo em resposta a problemas ou questões de interesse público. Essas políticas podem
incluir leis, programas sociais, medidas econômicas, entre outras intervenções. Elas visam
resolver ou mitigar problemas sociais, econômicos, ambientais ou políticos enfrentados pela
sociedade. Portanto, a definição correta de políticas públicas é a alternativa B.
Gabarito: B

10- A institucionalização das políticas em Direitos Humanos como políticas de Estado envolve a
incorporação dos princípios dos Direitos Humanos na estrutura legal e constitucional de um
país. Isso inclui a inclusão de disposições relacionadas aos Direitos Humanos na Constituição,
bem como o estabelecimento de órgãos governamentais encarregados de promover e proteger
esses direitos. Essa abordagem busca garantir que os Direitos Humanos sejam respeitados e
protegidos de forma contínua e sistemática, independentemente das mudanças de governo ou
de liderança. Portanto, a opção B é a definição mais adequada da institucionalização das
políticas em Direitos Humanos como políticas de Estado.
Gabarito: B

11- A segregação socioespacial é um processo que divide uma região de acordo com a classe
social. É caracterizada pela diferença socioeconômica das populações, que se expressa pela
questão habitacional.
Gabarito: C

12- A cidadania é o conjunto de direitos e deveres exercidos por um indivíduo que vive em
sociedade. É o exercício dos direitos e deveres, em sentido amplo, estabelecidos na
Constituição de um país.
Gabarito: A

13- O preconceito é uma das mais perversas estratégias de opressão que rege o processo
discriminatório entre os homens na contemporaneidade. Isto porque a violência nele embutida
é, na maioria das situações, dissimulada sob a guarida de vivermos em uma sociedade
“democrática”, que oferece “segurança” aos indivíduos e que é composta por gente
“civilizada”.
Gabarito: B
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14- A homofobia é um preconceito histórico marcado pela demonização do corpo e por tabus e
intolerâncias recorrentes. A homofobia pode ser causada por múltiplos fatores, entre os quais
estão o preconceito, a ignorância, o medo, o ódio, a desconfiança ou o desconforto. 
Gabarito: A

15- As ações afirmativas são políticas públicas e privadas que visam a promover a inclusão
socioeconómica de grupos que sofrem discriminação étnica, racial, de género, religiosa.
Gabarito: C

16- Art. 132. A demissão será aplicada nos seguintes casos:
III - inassiduidade habitual;
Art. 139. Entende-se por inassiduidade habitual a falta ao serviço, sem causa justificada, por
sessenta dias, interpoladamente, durante o período de doze meses.
Gabarito: A

17- Art. 132.A demissão será aplicada nos seguintes casos:      
XIII - transgressão dos incisos IX a XVI do art. 117.
Art. 117. Ao servidor é proibido:
XIV - praticar usura sob qualquer de suas formas;
Gabarito: B

18- Art. 165. Leis de iniciativa do Poder Executivo estabelecerão:
I - o plano plurianual;
II - as diretrizes orçamentárias;
III - os orçamentos anuais.
§ 1º A lei que instituir o plano plurianual estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes,
objetivos e metas da administração pública federal para as despesas de capital e outras delas
decorrentes e para as relativas aos programas de duração continuada.
Gabarito: D

19- O princípio da publicidade é um princípio constitucional que obriga a Administração Pública
a divulgar informações. O objetivo é que o público conheça todos os atos do Poder Público.
Gabarito: C

20- A responsabilidade objetiva das concessionárias de serviço público está prevista no artigo
37, § 6º, da Constituição Federal de 1988. Esta responsabilidade é independente de dolo ou
culpa, exigindo-se apenas o nexo de causalidade entre a conduta e o dano.
Gabarito: A
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21- A gestão estratégica é uma gestão planejada com racionalidade, economicidade e
programação. Haverá a participação da sociedade civil nos moldes e através da ferramentas de
participação popular, especialmente nos ciclos da políticas públicas.
Gabarito: C

22- Os tipos de estratégias identificados pela doutrina são: defensiva, com ênfase na eficiência
e independência de tecnologia; prospectora, para busca de oportunidades em novos cenários e
circunstâncias, Analítica, apoiada nas características defensiva e prospectora, servindo para os
diversos cenários possíveis e a Reativa, própria para cenários em constante mudança.
Gabarito: C

23- O Ciclo PDCA é uma ferramenta de análise de ciclos em busca de uma melhoria contínua. A
ferramenta BSC é própria para análise de desempenho em controle e avaliação após a
execução de um planejamento. A análise SWOT é empregada principalmente no momento de
elaboração de um planejamento estratégico.
Gabarito: D

24-A Gespública, instituída para dar efetividade à implementação do modelo gerencial de
administração pública, é baseada no modelo geral de qualidade total. 
Gabarito: D

25- Por ser um programa de alcance e fortalecimento das bases democráticas, o emprego das
“Cartas de Serviço” confere à Gespública a ampla percepção de sua capacidade
desburocratizante.
Gabarito: A

26- A ferramenta SWOT é essencial para a elaboração do planejamento estratégico, permitindo
dar maior emprego dos pontos fortes da instituição, evitar que suas fraquezas coloquem em
risco o sucesso do projeto, antever as possíveis ameaças e aproveitar as oportunidades
previstas.
Gabarito: D

27- O Plano Plurianual é planejado a longo prazo, considerando as esferas máximas de poder
da estrutura, fixando a visão, missão e valores para os próximos 4 anos na gestão financeira do
estado.
Gabarito: C

28- Entre os fatores motivacionais está a delegação de RESPONSABILIDADE, como elemento de
valorização pessoal e de satisfação.
Gabarito: D
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29- A participação popular é essencial na fase de formação da agenda governamental, dentro
do ciclo das políticas públicas, para conferir pluralidade de visões e opiniões que deem maior
representatividade ao programa político porvir.
Gabarito: B

30- A teoria dos fluxos múltiplos entende que os governantes são afetados por fluxos diversos
de cargas simbólica e cognitivas, e entre essas as relevantes são os fluxos de problemas
relevantes, das opções de soluções cientificamente aprovadas e da política como meios de
alteração da realidade social e pública.
Gabarito: A

31- Os sistemas sugeridos por Likert como abertos não contempla modelos opressores, que são
rejeitados em sua teoria e considerados altamente prejudiciais à estrutura organizacional.
Gabarito: C

32- O gerencialismo veio substituir o modelo burocrático sem contudo combatê-lo ou buscar
erradicá-lo em suas conquistas e avanços. Mantendo os fatores positivos trazidos pela
burocracia, o gerencialismo se contrapôs principalmente por ser desapegado de processos e
meios, para dar ênfase nos resultados e na eficiência.
Gabarito: D

33- A implementação de soluções de TI segue o roteiro geral de gestão de contatos, exigindo
no mínimo o planejamento da contratação, a seleção técnica do fornecedor e a gestão
dinâmica do contato.
Gabarito: A

34- As opções básicas para a estruturação da produção e distribuição de um bem ou serviço é
ofertado no âmbito da política pública.
Gabarito: B

35- Segundo a autora, as políticas muito frequentemente emperram devido à competição
interburocrática; ou são fragmentadas em áreas de controle de cada agência, na
busca de uma convivência pacífica; ou, finalmente, estabelecem-se superposições que levam à
baixa racionalidade e ao desperdício de recursos.
Gabarito: A

36- A administração pública societal veio a partir da adoção de uma postura mais firme e
participativa da sociedade civil, principalmente no período das reformas da década de 1960.
Gabarito: A
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37- A responsabilidade e a cidadania não existem em um cenário de comportamentos
subjetivos e pessoais, nem pela mera facilitação de acesso jurisdicional, e também não é viável
em um estado fortalecido com condicionamento de atividades associativas. 
Gabarito: A

38- Para se obter essa legitimação na gestão pública é necessário instituir melhores emais
eficientes mecanismos de responsabilização do estado e seus atores, principalmente diante das
incertezas e riscos inerentes à atividade.
Gabarito: A

39- Os sistemas estruturantes do poder executivo federal são compostos por conjuntos de
elementos articulados e interdependentes, voltados para a realização de objetivos. Não
estabelecem vinculação hierárquica, não são independentes e nem isoladamente autônomos.
Gabarito: A

40- Os meios eletrônicos são ferramentas de governança e democratização por permitirem ao
público em geral acesso através de qualquer tecnologia, às informações estatais primeiramente
aquelas envolvendo o uso de recursos e bens públicos.
O processo de implementação é gradual e contínuo, até que toda a administração esteja
informatizada e visível nos meios eletrônicos.
Gabarito: C

41- A diretriz central do governo eletrônico é ampliar democraticamente o acesso e
atendimento digital ao usuário, chamando o cidadão a participar cada vez mais das atividades e
assuntos governamentais. 
Gabarito: B

42- Um dos focos do e-Gov é justamente reduzir os encargos e custos elevados na gestão de
dados e informações dos processos internos, para com isso reduzir o aspecto burocrático que
ainda permanece enraizado na administração pública brasileira. 
Gabarito: C

43- Os serviços de Informações ao Cidadão não têm como objetivo a rastreabilidade e
identificação do usuário-cidadão, ainda que para coibir atos de abusos por parte desse.
Gabarito: D

44- Mesmo no caso de apuração de irregularidades, os sigilos devem ser evitados ou negados
nos processos de prestação de contas pelos dirigentes estatais, sob pena de violação dos
fundamentos democráticos.
Gabarito: D
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45- A proposta legislativa de adoção de prestação de contas contingencial não foi admitida, e
com isso permaneceram apenas as três formas clássicas: a horizontal, a vertical e societal.
Gabarito: D

46- O chamamento público é medida de prospecção de interessados em colaborar em
atividades executivas específicas da administração pública, e não possui força nem
representatividade de ações governamentais. 
Gabarito: D

47- A accountability é decorrência da reorientação da máquina do estado ao cidadão, próprio
do modelo gerencial, mais focado nos resultados e na regularidade da atuação dos gestores
públicos. 
Gabarito: A

48- A transparência da gestão fiscal impõe a ampla publicidade e livre acesso a documentos,
contas e prestação de contas, para ampliar a participação popular e conferir maior
confiabilidade da população aos seus administradores.   
Gabarito: D

49- A lei de Acesso à Informação prevê que a concessão de sigilo a certas informações abre
oportunidade de recurso ao usuário interessado em acessá-las, e este recurso é endereçado
em primeiro à própria entidade que retém a informação e, persistindo o sigilo, caberá recurso
à Controladoria Geral da União.    
Gabarito: B

50- Tanto a transparência ativa como os dados abertos são previstos na lei de acesso à
informação como providências a serem adotadas conjuntamente e uma não prejudica a outra.
Gabarito: C

51- O Modelo Burocrático da administração pública, implementado por Vargas nos ano 30 do
século passado, se caracteriza por ser um modelo que tem a centralização, com estrutura
verticalizada, o controle a priori, a meritocracia como método de contratação e a legalidade
como seus pilares, já as decisões colegiadas e delegação de responsabilidades e atribuições não
é uma característica Weberiana, e sim Gerencial, que foi um modelo administrativo
implementado nos anos 90 do século passado.
Gabarito: D
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52- O processo decisório racional é metodológico e parte da identificação do problema que
demanda uma decisão, para logo depois partir para a busca da origem de tal problema, e feita
tal identificação já existem as bases para a resolução do problema, porém a quarta etapa, que
é erroneamente ignorada por diversas organizações, é buscar soluções para a não recorrência,
focando em ações para que o problema não se torne recorrente.
Gabarito: E

53- Políticas sociais compensatórias são implementadas com o objetivo de minimizar os danos
sociais gerados por preconceitos enraizados na sociedade, e exigência de escolaridade e prova
de títulos não se caracterizam como tal, já a desigualdade de gênero entre homens e mulheres
e oportunidades para pessoas de baixa renda são de fato problemas sociais porém que não
tem previsão de reserva de vagas em processos seletivos, já a cota racional, previsão legal em
concursos no Brasil, se encaixa em tal descrição.
Gabarito: E

54- As eleições, quando o governante buscando sua recondução através da reeleição, deve
prestar contas de seu mandato par a população através da campanha eleitoral, e o momento
do voto, onde a população está acima do governante - Accountability Vertical – decidindo
quem terá o mandato no próximo período, representa uma ação de Controle Social se for uma
eleição direta, e não indireta.
Gabarito: B

55- As decisões programadas são aquelas em que existe recorrência, e se caracterizam por
possibilitarem planejamento, e neste sentido serem previsíveis possibilitando redução de riscos
e maior controle sobre suas consequências, já as decisões não programadas são inéditas e não
recorrentes, não possibilitando planejamento, e neste sentido serem imprevisíveis,
aumentando os riscos e apresentando menor controle sobre suas consequências. 
Gabarito: C

56-O planejamento operacional está diretamente ligado a atividade fim nas organizações, ele
desdobra tanto os macrodesafios estratégicos quanto os projetos táticos em ações práticas, e
se caracteriza por ser de responsabilidade de supervisão, de ser de curto prazo e estabelecer
tarefas e metas para atividades técnico-administrativas.
Gabarito: A

57- Pelo método de média móvel, a previsão para o primeiro trimestre de 2024 será igual à
médio dos últimos 4 períodos, assim:

Gabarito: A
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58- Analisando a assimetria positiva da curva, podemos concluir que:
Moda < Mediana < Média.
Além disso, por termos um único pico (moda), podemos concluir que a distribuição é unimodal.
Gabarito: E

59- Em uma curva assimétrica negativa, teremos:
Média < Mediana < Moda
Gabarito: D

60- Comentário: Para o cálculo de média em uma tabela de distribuição de frequência,
consideramos o ponto médio de cada classe, assim:

Gabarito: D

61- Analisando cada alternativa de acordo com as informações do enunciado:
(A) Houver mais de uma moda. A moda é o valor ou valores que mais se repetem em um
conjunto de dados. O número de modas não afeta diretamente a relação entre média e
mediana.
(B) Houver valores atípicos extremamente grandes. Valores atípicos grandes puxam a média
para cima. No entanto, a mediana, por ser um valor posicional central, é menos afetada por
esses valores extremos. Portanto, em um conjunto com valores atípicos grandes, fará com que
a média seja maior que a mediana.
(C) Coeficiente de Variação maior que 0,5. O coeficiente de variação é uma medida de
dispersão relativa ao valor médio, mas não indica diretamente se a média será maior ou menor
que a mediana.
(D) Houver valores atípicos extremamente pequenos. Para valores atípicos pequenos, a média
se tornaria menos, fazendo com que fosse menor que a mediana.
(E) A Moda for maior que a mediana. A relação entre moda e mediana não determina
diretamente a relação entre média e mediana.
Com base nessa análise, a alternativa correta é:
B) Houver valores atípicos extremamente grandes.
Gabarito: B
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62- O coeficiente de variação será dado pela divisão entre o desvio padrão e a média, assim,
em 2022

Quando todos os salários são reajustados em 5% e recebem um bônus de R$490, isso afeta a
média e o desvio padrão da seguinte maneira:
Média salarial ajustada: A média aumenta em 5% e então é adicionado o bônus. Se a média
original era R$4500, o novo valor será 
4500×1,05 + 490 = 5215
Desvio padrão ajustado: O desvio padrão é afetado apenas pela variação percentual, não pelo
bônus fixo. Portanto, o novo desvio padrão será 
840×1,05 = 882
Assim, em 2023, o coeficiente de variação será:

Calculando a razão entre esses coeficientes:

Gabarito: B

63- Do enunciado temos as seguintes porcentagens para cada quantidade de línguas
estrangeiras que os funcionários são fluentes:
20% não são fluentes em nenhuma língua estrangeira (0 línguas),
30% são fluentes em uma língua estrangeira,
30% são fluentes em duas línguas estrangeiras,
Os restantes 20% se dividem igualmente entre fluência em três e quatro línguas estrangeiras,
então 10% são fluentes em três línguas e 10% em quatro línguas.
Primeiro, calculamos a média (μ) de línguas faladas:
μ = 0x0,2 + 1x0,3 + 2x0,3 + 3x0,1 + 4x0,1 = 1,6
Assim, calculando a variância:
V = [0,2.(0 – 1,6)2 + 0,3.(1 – 1,6)2 + 0,3.(2 – 1,6)2 + 0,1.(3 – 1,6)2 + 0,1.(4 – 1,6)2]/1
V = 1,44
Gabarito: A
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64- Esse é um dos artigos mais cobrados da Lei nº 4.320/64, o que trata do exercício financeiro
e o que nele será considerado, vejamos:
Art. 35. Pertencem ao exercício financeiro:
I - as receitas nele arrecadadas;
II - as despesas nele legalmente empenhadas.
Sendo assim, como a despesa foi empenhada em 2024, esse será o exercício de
reconhecimento. O maior problema aqui era, talvez, pensar em considerar o ano em que a
despesa foi proposta (2023) ou quando foi paga (2026).
Gabarito: B

65- Muito cuidado com essas questões cheias de datas, principalmente quando se tratar de
eleições e/ou das leis orçamentárias. Vamos analisar cada ponto da questão, vejamos: o
município será governado pelo prefeito João do Caminhão de 2023 a 2026, ou seja, podemos
eliminar a alternativa A; o PPA do prefeito João do Caminhão será de 2024 a 2027, eliminando
a alternativa B; no seu primeiro ano de mandato, em 2023, o prefeito João do Caminhão estará
cumprindo o último ano do PPA do prefeito anterior, por isso, a alternativa C está correta;
pelos dados da questão, não existe nenhuma situação que impeça o prefeito João do Caminhão
de executar seu último mandato, logo, a alternativa D está incorreta; a primeira LDO e LOA do
prefeito João do Caminhão serão elaboradas com base no PPA do prefeito anterior, isto é,
podemos eliminar a alternativa E. 
Gabarito: C

66- Essa questão pode trazer uma certa dúvida na sua resolução, visto que a elaboração do
orçamento começa muito antes da sua execução – essa etapa sim, é anual. Talvez a questão
pudesse nos levar a pensar no ciclo orçamentário como um todo, o que deixaria a questão sem
resposta; vamos pensar na execução orçamentária e teremos a alternativa A como resposta
correta.
Gabarito: A

67- O § 1º do artigo 165 da CF traz em sua redação que “A lei que instituir o plano plurianual
estabelecerá, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da administração pública
federal para as despesas de capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos
programas de duração continuada.”
Gabarito: C

68- A questão fala sobre o ciclo orçamentário, onde ao consolidar a proposta orçamentária de
toda administração pública, o Executivo envia a proposta para o Congresso Nacional estudar e
votar; o Congresso devolve a PLOA para que o Presidente sancione; posteriormente, o
Executivo irá colocar o orçamento em prática, executando-o, enquanto o Legislativo fica
responsável pelo controle dessa execução.
Gabarito: B
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69- Os créditos adicionais são autorizações de despesas não fixadas na Lei de Orçamento ou
que foram fixadas em valor insuficiente, os quais podem ser classificados como suplementares,
especiais ou extraordinários. Além disso, os créditos adicionais denominados créditos
suplementares destinam-se a reforçar uma dotação já existente no orçamento do exercício
financeiro corrente.
Gabarito: A

70- Conforme o trecho da legislação, temos que “A Lei do Orçamento conterá a discriminação
da receita e despesa de forma a evidenciar a política econômica financeira e o programa de
trabalho do Governo, obedecidos os princípios de unidade universalidade e anualidade.
Gabarito: E
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